

О реализации в 2023 году администрацией города Урай национального проекта «Образование»

- Национальный проект «Образование» включает следующие региональные проекты:
- «Современная школа»;
 - «Успех каждого ребенка»;
 - «Цифровая образовательная среда»;
 - «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации».

В рамках реализации регионального проекта «Современная школа» в 2023 году началось строительство новой школы на 900 мест. Здание возводится на участке 3,43 гектара и будет занимать более 18 тысяч квадратных метров. Согласно проекту помимо трехэтажного здания образовательного учреждения здесь появится спортивная зона с уличными тренажерами, футбольное поле, а также зона отдыха и бассейн, будут организованы парковочные места.

Еще одно направление регионального проекта «Современная школа» - это работа с кадрами, повышение профессиональной компетентности педагогов. Ежегодно в школах есть потребность в учителях математики, физики, иностранного языка, истории, географии. В 2023 году кадровый дефицит был закрыт в основном за счет привлечения 18 молодых специалистов. Управлением образования ежегодно направляются заявки в федеральную программу «Земский учитель», по одной из них уже работают два учителя английского языка в школах №№ 4 и 6. Наиболее эффективным средством решения кадрового вопроса в Урае является предоставление жилья приезжающим педагогам. В настоящее время 41 педагогу предоставлено жильё по договору коммерческого найма.

Повышение уровня профессиональной компетентности педагогических руководящих и педагогических работников происходит в рамках инновационной деятельности через работу площадок разного уровня, ресурсных центров, сетевых лабораторий, реализацию проекта «Учитель-мастер». Педагоги Урая успешно участвуют в профессиональных конкурсах мастерства, становясь их победителями и призерами: в региональных конкурсах «Педагог года», всероссийских конкурсах «Флагманы образования. Школа» и «Флагманы образования. Муниципалитет», на получение грантов Губернатора и Президента.

С 2022 года реализуется проект «HR-академия» по формированию кадрового резерва (прошли два выпуска 2022 и 2023 года, определились победители, которые реализуют свои проекты).

С 1 сентября 2023 года на базе МБОУ СОШ №2 открыт профильный психолого-педагогический класс. У школьников появилась возможность осознанно подойти к выбору будущей профессии, а также поближе познакомиться с особенностями работы педагога, попробовать себя в роли помощника классного руководителя или организатора школьных дел. Организовано сетевое взаимодействие психолого-педагогического класса с Югорским государственным университетом.

В рамках реализации регионального проекта «Успех каждого ребенка» 7625 детей от 5 до 18 лет охвачены программами дополнительного образования, что составляет 88% всех детей этого возраста в городе и соответствует целевым показателям. В 2023 году в Урае, как и во всей Югре, успешно прошел переход с сертификата ПФДО (персонифицированного финансирования дополнительного образования) на социальный сертификат, который измеряется в часах, а не в деньгах и по которому в перспективе можно будет не только осваивать дополнительные образовательные программы, но и

путешествовать, получать другие социальные услуги. В реализации программ по сертификатам участвуют муниципальные учреждения дополнительного образования, спорта, культуры, частные образовательные организации, НКО и индивидуальные предприниматели. Город Урай входит в тройку лидеров по развитию конкуренции в сфере оказания услуг дополнительного образования негосударственными организациями.

В рамках регионального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» воспитательная работа в муниципалитете выстроена по всем направлениям, особенно следует отметить эффективность работы по гражданско-патриотическому воспитанию обучающихся. Коллектив МБОУ СОШ №5 ежегодно подтверждает звание лучшей кадетской школы региона, результативно участвует в различных конкурсах и слетах всех уровней, проводит региональные семинары; как городской центр по гражданско-патриотическому воспитанию, курирует учебные сборы юношей, организует работу юнармейцев, чем вносит весомый вклад в победы Урая в окружном конкурсе на лучшую подготовку граждан к военной службе на протяжении последних лет.

Первая в округе ячейка РДДМ (Российского движения детей и молодежи) была открыта в марте 2023 года при участии Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Н.В. Комаровой лидерами ученического самоуправления урайских школ. Каждый понедельник во всех школах города проводится ритуал поднятия флага, во всех классах ведутся занятия курса внеурочной деятельности «Разговоры о важном», в школах города введены ставки советников руководителя по воспитательной работе и работе с детским объединением.

В рамках регионального проекта «Цифровая образовательная среда» в городе успешно внедряется государственная информационная система ХМАО – Югры «Цифровая образовательная платформа ХМАО – Югры». Сайты всех образовательных организаций перешли на облачную платформу Госвеб. В 2023 году муниципальная система образования получила диплом II степени в номинации «Лучший цифровой муниципалитет: Цифровая трансформация отрасли «Образование» ХМАО-Югры» в рамках XIV Международного IT-ФОРУМА с участием стран БРИКС и ШОС.

Заместитель главы города Урай

Е.Н. Подбуцкая

Исполняющий обязанности
начальника Управления
образования администрации
города Урай

И.Ю. Грунина
